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Актуальність: Управління оборотними активами виступає визначальним і 

стратегічно важливим чинником підтримання й укріплення майнового стану 

підприємства. Аналіз, облік, аудит ефективність їх використання здійснюється за 

системою показників, моніторинг яких уможливлює запобігання негативним тенденціям і 

зменшення ризику банкрутства,що є особливо актуальним на тлі значної кількості 

збиткових підприємств в Україні.  Відсутність чітких рекомендацій з методики обліку 

оборотних активів на підприємстві ПАТ «Одесагаз» не дозволяє належним чином 

сформувати політику управління оборотними активами та джерел їх фінансування. Окрім 

того, бухгалтерські служби та інші економічні підрозділи господарських товариств не 

застосовують на практиці науково розроблену методику аналізу оборотних активів через 

високу трудомісткість та складність розрахунків.[4] 

Розвитку теорії обліку і аудиту та управління оборотних активів сприяли праці 

таких відомих вчених:  Ф.Ф.  Бутинця,  Є.В.  Мниха,  Філіппова С.  В,  Ковтуненко К.  В,  

Гришова І.Ю, Масленніков Є.І, Волощук Л.О та інші.[3] 

Управління використання оборотного капіталу складає найбільш обширну частину 

фінансового менеджменту та бухгалтерського обліку у всій системі обліку та аудиту 

використанням оборотних активів підприємства. Це пов’язано з великою кількістю 

елементів активів, формуючих за рахунок оборотного капіталу, потребуючих 

індивідуалізації управління, високої динаміки трансформації видів оборотного капіталу, 
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високу роль в забезпеченні платежоспроможності, рентабельності та інших цільових 

результатів фінансової діяльності підприємства.[1] 

В сучасній теорії виділяється два підходи до поняття «оборотний капітал». 

Переважна частина економістів та відомих бухгалтерів вважають, що поняття 

характеризує загальну суму капіталу авансованого в усі види оборотних активів 

підприємства тобто випливає з того, що сума оборотного капітала підприємства дорівнює 

сумі його оборотних активів на будь-який момент часу. Інша частина фахівців вважає, що 

це поняття характеризує суму оборотних активів підприємства, зменшену на суму його 

фінансових обов’язків в формі сукупної кредиторської заборгованості (так, як на їх думку 

частина оборотних активів сформованих за рахунок кредиторської заборгованості 

зменшує потребу в оборотному капіталі підприємства).[2] 

На нашу думку,  кредиторська заборгованість не зменшує об’єм використаного 

оборотного капіталу, а характеризує лише один із позикових джерел цього формування та 

його вилучення зі складу оборотного капіталу не дозволило б сформувати розглянутий 

об’єкт управління в повній мірі. 
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